

# 员工“禁区”吸烟丢掉饭碗

## 法院确认米其林公司解除劳动合同有依据

员工卫正东(化名)烟瘾发作,在禁烟的硫化车间吸了一支烟,结果被解除劳动合同。卫正东在仲裁未获支持后,诉至法院要求继续履行劳动合同。闵行区法院审理后确认,上海米其林回力轮胎有限公司解除劳动合同有合理依据,日前一审判决驳回卫正东诉讼请求。

### 违禁吸烟被炒鱿鱼

上海男子卫正东1984年进入上海轮胎公司正泰橡胶厂工作。2001年4月,正泰橡胶厂与外方合资成立了米其林公司。卫正东在公司内担任打浆工。2007年12月1日,卫

正东与米其林公司签订了无固定期限劳动合同。今年6月14日,卫正东工作时在禁烟区内吸烟,被他人发现。第二天,被公司代表找去谈话。卫承认自己吸烟,也知道在禁烟区内吸烟可能会造成停产。6月17日,米其林公司向卫正东出具解除劳动合同通知书。

卫正东觉得抽了一支烟就被解雇实在很冤,今年7月4日申请仲裁,但未获支持。卫正东不服诉至法院,要求判令米其林公司撤销解除决定,继续履行劳动合同。卫正东诉称,当天下午3时40分左右,恰逢下雨,考虑到吸烟亭吸烟会被雨淋湿,就在硫化车间打

浆间的小房间内吸了一支烟。

### 对簿公堂各诉理由

法院查明,米其林公司员工手册规定,员工在禁烟区吸烟的,或把易燃物料带入公司,或在公司或工厂任何区域丢弃燃烧物,被视为严重违反公司规章制度,公司将依法解除与该员工之间的劳动合同。卫正东早已签收了员工手册。

在庭审中,卫正东依然认为十分冤枉,反复为自己辩解。他说,硫化车间打浆间的小房间内设有饮水机、空调、办公桌,可以说是

休息间。当天在内抽烟,其行为尚未达到严重违法违纪的程度。米其林公司则称室外吸烟亭是公司唯一指定的吸烟场所,并告知了所有员工。米其林公司向法庭提供了“关闭室内吸烟室的通告”等证据。通告明确室外吸烟亭为唯一指定的吸烟场所,在吸烟亭以外场所吸烟的员工将按《员工手册》相关规定处理。

### 违规属实解职合法

法院认为,室外吸烟亭为米其林公司唯一指定的吸烟场所。卫正东明知其所在的打浆间并非吸烟点,车间内的物料属于易燃易爆,在此吸烟将严重危及生产安全。同时,卫正东亦知晓在禁烟区内吸烟可能造成的严重后果。因此,米其林公司解除与卫正东的劳动关系,有合理依据。卫正东主张撤销解除决定,继续履行劳动合同之诉请,实难支持。

通讯员 杨克元 本报记者 鲁哲

## 新闻追踪

# 网上买卖公民个人信息

## 阳某等6人分别获刑

本报讯(通讯员 张真 记者 徐轶汝)近日,普陀区法院对6名涉嫌非法获取公民个人信息的被告人做出一审判决(本报9月30日《售楼小姐向“信息黄牛”出卖业主资料》报道)。

阳某系本市某建筑装饰设计有限公司的法定代表人,出于开展业务的需要,阳某从网上知道赵某手中有大量客户的姓名、住址、移动电话、家庭电话等个人信息,便在2009年以500元的价格从赵某手中获取了30余万条个人信息。之后,阳某又将这些资料以200元的价格转手卖给了从事中介行业的被告人陈某。

警方在对以上3名被告的犯罪事实展开调查时,又发现了另外3名被告非法获取公民个人信息的犯罪行为。其中,张某是某楼盘的售楼小姐,她在2011年3月使用该楼盘营销部公司经理的账号,登录公司网页,通过下载复制,非法获取业主信息1400余条,后通过中间人以6000元的价格出售给被告人刘某。同

时,在2010年4月至7月,刘某和被告人辛某,通过信息交换的方式,非法获取了包括“金悦华庭”业主信息600余条、“君欣豪庭”等36个小区业主信息资料共11000条、“虹瑞新城”、“明园小乔”等小区业主信息1500余条。

普陀法院审理后认为,被告人陈某、阳某、赵某等6人非法获取公民个人信息,情节严重,其行为均已构成非法获取公民个人信息罪,依法应予处罚。最终,法院一审判处被告人陈某有期徒刑10个月,并处罚金人民币一万元,被告人阳某有期徒刑10个月,并处罚金人民币一万元,被告人赵某有期徒刑一年,并处罚金人民币一万元二千元。被告人刘某有期徒刑8个月15日,并处罚金人民币8千元。

而售楼小姐张某和辛某因有悔罪表现,依法可以适用缓刑予以考验,均被判处有期徒刑4个月,缓刑4个月,并处罚金人民币4000元。



# 开水房成地下「黑气」窝点

青浦今年已查处非法涉气案件七十八起

本报讯(记者 潘高峰 通讯员 施伟峰)日前,青浦警方在青浦沈巷地区捣毁一个地下销售液化气黑窝点,查获无证液化气钢瓶22只,拘留1人。这个地下“黑气”窝点“生存”了一个月就被铲除。

12月14日晚,青浦公安分局沈巷派出所民警在对辖区村庄内的一家开水房检查时,发现开水房内隐蔽地摆放着20多瓶液化气。经营者孙某在店内被民警抓获。经过清点,开水房共有22只液化气钢瓶,其中有满瓶的,也有空瓶。在走访调查取证过程中,民警发现嫌疑人孙某利用开水房做掩护,从2011年11月起私自在此买卖液化气。目前,孙某因非法储存危险物质被警方处以行政拘留。

今年以来,青浦警方不断加大对非法储存、运输、销售、使用液化气钢瓶案件的查处打击力度,已累计查处非法涉气案件78起,84人被处以行政拘留或以上处罚,扣押非法液化气钢瓶达3600余瓶。

## 债台高筑依然“打肿脸充胖子”

# 租来名车“借”得120万元

本报讯(通讯员 陈炜华 记者 郭剑峰)在KTV“潇洒”消费,每次进出花费逾万元,为了“装门面”,翟某谎称自己是富二代,还向他人租用奔驰车。最终,奢侈消费导致翟某债台高筑。为筹到更多款项以供花销,翟某冒充车主,将租来的奔驰车质押给债主。日前,杨浦区法院审结此案,翟某因犯合同诈骗罪被判处有期徒刑11年。

出身工薪人家的翟某,因偶然机会进了夜总会,从此欲罢不能,成为常客。翟某向家人谎称自己做生意需要资金,陆续从父母处拿到100多万元,从岳父处拿到200多万元,用于夜总会消费。为让他人刮目相看,他每次进出夜总会均出手阔气。他还租借他人的奔驰车“装门面”。眼看翟某的“生意”没

有起色,当其再向长辈伸手要钱时,长辈给钱就没有以前那么爽快了。翟某便把主意打到租来的奔驰车上。翟于2010年5月谎称自己是奔驰车主,将该车抵押给他人,得款120万元,全部用于夜总会消费。2010年8月,车主向翟要求归还车辆,他一直搪塞不还。2011年5月,车主最终通过车辆的全球定位系统发现该车在上海南汇。为要回自己的爱车,奔驰车主无奈与翟的债主达成调解,才将车辆“赎回”。之后,奔驰车主报案,翟随即被捕。

法院审理后认为,翟某以租车为名骗得奔驰轿车,又以抵押该车的名义骗取债权人钱款,数额特别巨大,其行为已构成合同诈骗罪,依法判处有期徒刑11年。

## 机场警方加大候机楼区域酒驾查处

# 两司机酒气熏天开车接客

本报讯(通讯员 厉晓轶 记者 袁玮)年岁末,机场交警持续强化候机楼区域路面巡控力度,加大对酒后驾车违法行为的查处力度。日前,警方连续在浦东虹桥两大机场查获两起酒后驾车严重交通违法行为,两名驾驶员均受到严厉处罚,且被吊销驾驶证,5年内不得重新取得机动车驾驶证。

12月13日16时许,王某驾驶奇瑞牌商务车至虹桥机场停车场接客,民警在对其进行询问时,发现王某面呈红色且嘴里酒味浓重,立即依法对王某进行酒精呼气测试,并将他带至医院进行血样提取。经检测,王某血

液酒精含量为2.13mg/ml,而按规定0.8mg/ml以上就属醉酒状态。原来,身为公司驾驶员的王某当日中午与朋友聚餐,其间喝了大量黄酒。当天16时,公司临时指派任务要其到虹桥机场接客,王某自认酒后已经有一段时间,心存侥幸,未料还是被机场警方查获。王某触犯了法律涉嫌危险驾驶罪,警方依法对他采取取保候审强制措施。

无独有偶,在浦东机场二号候机楼出租车排队处,出租车驾驶员臧某被民警检测出血液酒精含量0.6mg/ml,属酒后驾驶营运车辆。警方依法对臧某作出行政拘留15日、并处罚款5000元和吊销驾驶证的处罚。

## 健康达人 昂立多邦

抗疲劳 保肝脏 调节血脂

新装上市

张嘉译 形象代言人

昂立多邦胶囊富含微生态活菌,与多种维生素、矿物质三效合一,科学配伍,合理补充人体所需物质抗疲劳,调节血脂,对化学性肝损伤有一定的保护作用。

活动时间:即日起至2012年1月31日

**买** 昂立、美国天然产品满 **248元**

**送** 欧洲原瓶橄榄油1瓶

更多促销好礼详询商场导购 活动仅限指定门店

现在就拨打: **400-820-1001** 或登录阿拉昂立网: [www.myonilly.com](http://www.myonilly.com)